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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut, 
I. tized 289. szám alatl, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfize'ési ára : Egy negyedévre 
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek 
havi 16 fii!, postaköltséggel több. 
Lapzárta szombaton délelőtt.

Gyalázatos hamis vád.
Irta; dr. Szontagh Tamás, a TESz orsz. elnöke-

Mély felháborodással fogadta a hirt a 
magyar közvélemény, hogy az angol mun­
káspárti kormány bemutatkozásakor Ayles 
munkáspárti képviselő interpellációt terjesztett 
elő, melyben Magyarországot tiltott fegyver­
kezéssel és bosszuló hadjáratra való titkos 
készülődéssel vádolta meg. Ez az épp oly 
arcátlan, mint alaptalan vád egy angol pa 
cifista egyesület „No more war“ (Ne legyen 
többet háború) cimü lapjában a napokban a 
hazugságok es tervszerűen beállított ferdítések 
légiói állal körültámoga'ottan nyomtatásban 
is napvilágot látott. E förmedvény megjelenése 
csodálatos véletlen folytán (?) összeesett 
Rennie Smithnek, egy másik anf,o! munkás­
párti képviselőnek, — aki történetesen ennek 
a pacifista alaku'alnak egyik vezére — a 
budapesti vendégszereplésével. Ez a derék 
angol képviselő, aki a Népszava szerint 
Magyarország lelkes barátja mint a magyar­
országi szociáldemokrata párt vendége, Buda­
pesten tartott előadásaiban a magyar bel­
politikai állapotok megítélésében teljesen az 
Ay es-féle koholt vádak alapjára helyezkedett 
és úgy megleckéztette Csonkartiagyarország 
szegény in'éző köreit és „reakciós“ intézmé­
nyeit, hogy ilyen magas hangnemből bizo 
nyára egy angol gyarmat területén sem mert 
volna szónokolni.

Ayles „elvtárs“ rágalmi irata „lelep'ezi“ 
Magyarországot, hogy a megengedeti 35,000 
helyett 70,000 főnyi katonaságot tart fegyver­
ben és az általános védköteíezettség alapján 
korosztályi nyilvántartásokat vezet es katoná­
kat soroz Különösen a levente intézményre 
hívja fel a figyelmei, melyről azt álliija, hogy 
kimondott katonai alakulat. Füllentései oly 
ravaszul vannak csoportosítva, hogy egy 
jámbor, érzelgős angol miss borzalommal 
fogja megállapítani a végén, hogy azoknál 
az „elvetemült, vérszomjas magyaroknál“ 
még a cserkészek és tűzoltók is tömeg mé­
szárlásra készülődnek.

Ezekre a bosszantóan naiv rágalmakra 
illetékes helyen, amint azt már több Ízben 
meg kellett hasonló esetekben tenniök, ezúttal 
is megadják a valóságnak megfeie ő, higgadt 
választ. Elvégre ma az a lény, hogy ez a 
kirabolt, halálra csonkított ország fájdalom, 
még a megengedett 35,000 főnyi katonáját 
sem tudja fegyverben tartani, mert nincs 
fedezete ekkora létszámú zsoldos hadsereg 
horribilis köllségeinek a hordozására.

A magyar ifjúságnak sportszerű nevelése, 
erkölcsi fegyelmezése ellen pedig, amint az 
a cserkész és levente alakulatokban történik, 
még a trianoni hóhér paragrafusok alapján 
sem emelhet vádat senki joggal ellenünk

Józan ésszel nem is tudjuk e'képzelm, 
hogy ez a két jámbor angol képviselő köz 
vellen tapasztalat és valamelyes elfogu'allan

szemé’yi utánajárás a'apján í en hajmeresztő 
valótlanságok publikálására vállalkozott volna 
Ellenben a két kirohanás egyöntetűsége, az 
egyik szereplőnek, a mi szociáidemokratáink- 
pál történt vendégeskedése, valamint a magyar 
munkásvezéreknek a levente in'ézménnye! 
szemben táplált, jól ismert gyü:ö'sége teljes 
jogosultsággal vezet arra a feltevésre, hogy 
ezek a gyalázatos angol vádak készen kapott 
információk alapján készültek és az infor 
mációk forrását kizárólag a Conti-utcában 
kell keresnünk.

Ez a megáilapilás, természetesen, nem 
khet mentség az angol munkáspárt képvise 
lőinek minden tárgyilagosságot és emberi 
tisztességet arcul verő eljárására Tisztán az 
emberek tudatlanságára számitó. pimasz vak­
merőség vádolhatja meg cs k Magyarországot 
háborús készülődéssel, akkor, amikor rabló 
szomzédai másfé milliós hadsereget tar!anak 
állandóan fegyverben, azzal a ny ilán ki 
mondott szándékkal, hogy Magyarországnak 
a megmaradt csonka részel is az első adandó 
alkalommal megszállják és birtokukba vegyék.

Volt-e, van-e csak egyetlen tiltó szava 
is a béke brit angyalainak a humbug cseh. 
köztársaságnak lázas fegyverkezése ellen? 
Kifogásolták-e valaha is bármely fórum előtt, 
hogy a legvadabb katonai diktatúra alatt 
üvöltő Szerbiában és az erkölcsi zü Iötlség 
pocsolyájában fulladozó Oláhországban fiz 
év óta folyik az embetvadászal a magyar 
faj teljes kiirtására ?

Ha eljön az idő egyszer arra, hogy a 
változóit viszonyok a megértés emberibb 
magaslatára sodorják majd fel ezeket az 
„angol barátokat“ épp o'y megvetéssel és 
erkölcsi undorral kell, hogy mai informá­
toraikra tekintsenek, mint ahogy lelkünk 
egész utálatával Ítéljük el mi ma őket ez újabb 
förtelmes denunci.ílásukéri Erre a szociál­
demokrata, aljas mesterkedésre nincs is több 
szavunk, itt már c-ak cselekedni kell, de 
késedelem nélkül

Ayles és Rennie Smith angol munkás 
párli képviselőknek, valamint a viiágbékéért 
pihegő társaságoknak azonban meg kell 
mondanunk, hogy Ctonka-Magyarország 
22,000 főnyi liliputi hadseregével cserkészek, 
leventék és tűzoltók nélkül is, az állig fe! 
fegyverzett vi ághadsereggel szemben is örök 
veszedelme marad a békének, mert egy meg- 
dön'hetetlen erősség védelmezi: az igazság! 
Amíg ez az igazság nem győz, inig hazug 
Ítéletek, tolvaj erőszakosságok, ezer év jogát, 
kulturmunkájá! n egcsufo'ó gazságok el nem 
nyerik büntetésüket, addig a békét, a világ 
békéjét, a müveit emberiség békéjét sem 
gyalázatos, hamis vadakkal, sem romboló, 
gyilkoló acélszörnyekkel, sem tengernyi had­
seregek ártatlan vérkiontásával megvédeni 
nem lehet!

Lássuk angol munkáspárti képviselő 
uraim! Békebarátok! Hadd jöjjön hál az a 
béke! Mi is arra várunk!

H'jjtaüpieli Mídötfsége 
a körmúnynái.

Hajdumegye fagykársujlotía vidékének 
nagyobb küldöttsége járt ma Budapesten a 
kormánynál, hogy a nehéz helyzeten 'evő 
gazdák, iparosok és kereskedők száméra 
könnyítéseket eszközöljön ki A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara még júniusban 
fölfer.esztéssel fordult a kereskedelmi minisz­
tériumhoz, valamint a pénzügyminisztériumhoz 
és vázolta azt a nagy anyagi kárt, aine'yet 
a fagy Hajdumegye egyes vid- kein okozott 
és annak katasztrófáig következményei! a gaz­
dasági é'ctre. A Kiterjesztésben adókönnyí­
téseket, fizetési halasztásokat kért a kamara, 
olcsó hitelt a kisiprr és kiskereskedelem szá­
mára, az iparosságnak á’lami közmunkákkal 
való támogatását s kérték a pénzügyminisz­
tert, hasson oda, hogy a bankok ne köve­
teljék a súlyos helyzetbe kerüit gazdáktól 
köicsöneiknek terminusra való visszafizetését.

A hatvantagu küldöt'séget dr Maday 
Gyula, Csontos Imre és Nánásy Andor kép­
viselők vezették Búd János kereskedelmi 
miniszter elé Sesziina Jenő, a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara elnöke, memoran­
dumot adott ál, amely rámutat arra, hogy 
ezekben a megyékben a fö dmiveslakosságot 
annyira tönkretette a fagy, hogy képtelenek 
munkát adni a kereskedőknek és iparosok­
nak. Kérte a miniszteri, hogy az elemi csa­
pásra való tekintettel a hajdumegyei iparos­
ságot nagyobb mértékben részeltessék a köz- 
száüi'ásokban.

Búd János kijelentette, hogy a kormány 
luda ában van annak, hogy a fagykár milyen 
nehéz helyzetet teremtett a tiszántúli vidéken. 
Neki is az a felfogása, hogy az elemi csapás 
kétszeresen sújtotta a vidék kereskedőit és 
iparosait, mert igy e'maradt az az időszak, 
amikor a gazdák a szemes mag értékesítésén 
szerzet! pénzzel megrendeléseket tehetnek. 
Az a kö csőn, amelyet a gazdáknak jutatlak, 
meg fogja erősíteni a gazdák gazdasági ere­
jét. Azon van, hogy a közmunkák elsősorban 
a fagykársujtoíla vidéken induljanak meg és 
súlyt helyez arra, hogy ez valóban meg is 
történjék. Bizonyosra veszi, hogy a többi 
tárcák vezetői is egyetértenek vele abban, 
hogy az építkezések elsősorban a fagykáro­
sult vidéken induljanak meg, ami pedig 
annak a vidéknek iparosait és kereskedőit 
munkához fogja juttatni. A debreceni posta­
palota építkezése a legrövidebb időn belül 
megkezdődik.

A kü'döitség ezután Vargha Imre pénz­
ügyi államtitkárt kereste fel, aki ígéretet tett 
arra, hogy a debreceni pénzügyigazgatóságot 
minisztériumi kikü'döti révén utasítani fogja, 
hogy az adóbehajtásoknál kíméletesen jár­
janak cl a nehéz helyzetbe kerüli gazdákkal, 
iparosokkal és kereskedőkkel.

Ha DEBRECEMBE utazik, keresse fel

Halász
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ÉS OZÜSt Ékszereket!
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Äspirin
mindig kéznél van.

Tabletta alakjában
kényelmesen magánál hord­
hatja és ezenfelül az előirt 
adagolás állandóan rendelke­
zésére áll. nÜgyeljen a

BAYER$kere$ztre
'és az eredeti csomago­
lásra, a zöld szalaggal.

Mit hoz a tél?
A jogos pansszkodások korát éljük. 

Mindenk nek tele van a szája panasszal és 
mindenkinek meg van rá az oka. A háború 
és az azt követő állapotok olyan helyzetet 
teremtettek, a gazdasági vis onyok olyan 
zilá lak és bizonytalanok lettek, hogy a rendes 
élet beosztás lehetetlenné vált, uj alapok még 
nem létesültek a régiek pedig tönkrementek 
és igy elmondhatjuk, hogy a hvegőben 
lógunk, mint Mohamed prófétának a koposója.

Már számtalanszor rámutattunk, de 
azért isméi hangoztatjuk, mert nem lehet 
eléggé ismételni, hogy bajaink legfőbb forrása 
a pénz drágaságában, a nagy kamatleherben 
van. A drága kamatú pénz olyan, mini a 
százkaru polip, me’ynek szörnyeteg teste 
biztos fedezetű he y; n meglapuiva lesi áldo­
zatit, fi maga nem mozdul ki odújából, de 
rettenetes karjai mindenhová elérnek és 
kíméletlenül lecsapnak. Minden élőre, hogy 
a soha meg nem telhető bendőbe átcsapoják 
az áldoza’ok vérét.

Senkinek nincs menekvés az ezer szívó­
csővel ellátott polipkarok rettentő ölelései elől 
Gazda, iparos, kereskedő kishivala nok, mun 
kás, mind egyformán érzi a drága kamatú 
pénz minden magába szívó szörnyűségét.

Drágaság, szegénység, mnnkanéiküliség, 
eladósodás, csőd, tönkremenés. kopott ruha, 
hiányos táplálkozás, letört, tehetetlenül ver 
gődő életlehetőségek, mind a ért vannak, 
mert ami jövedelem élvezhető haszon ezelőtt 
tőkebefektetés forgalma után megmaradt, azt 
ma felemet kamat formájában magihoz 
ragad ;a a pénz.

Ehhez járulnak a szintén nagy mérték 
ben felemelkedett adóterhek, — végül, 
hogy az összhang teljes legyen, mindent 
megkoronáznak a gyakran előforduló si'ány 
termésű esztendők. És mikor ezek a rend­
ellenes állapotok együttesen nehezednek a 
társadalom vél aira, akkor nem lehet rajta 
csodálkozni, ha mindenki panaszkodik, mert 
a bajok egymásba kapcso ődó láncolata olyan 
hosszú és annyira belekavarcdík mindenki, 
hogy mindenkinek teljes oka van a panasz­
kodásra.

lit az ősz és nyomában a tél. És sok 
helyen üres a kamra. Még kenyérnek való 
sincs benne S épen azért aggódva kérdezzük, 
mit rejteget a számunkra, mit hoz a tél ?
**“............*..................1‘VVVVVVWMMWHMMUUUUU

HÍREK.
— A református templomban az

oki. 6-diki gyászévforduióval kapcsolatosan 
délelőtt 9 órakor prédikál Bernjén Ferenc 
ieikész délután Fehér János segédlelkész.

— Lapunk olvasóit az uj évnegyed 
alkalmából felkérjük előfizetéseik szives 
megújítására.

— Dr. Stressemann német kü ügy­
miniszter, a német birodalom világszerte 
ismert és ragyrabecsü t, hatalmas tehet: égü 
kü ügyi politikusa és közgazdásza csütörtökön 
meghalt.

— Horthy István ny. lovassági tábor 
nők, a lisíántu i ref egyházkerület főgond­
noka, ez utóbbi tisztségéről lemondott.

— A református presbitérium szom 
balon dé előtt 10 órakor Derűjén Ferenc 
le készemök és T Szabó Mihály legidősebb 
presbi er főgondnokhetyeltes elnöklete alatt 
ütést tarló'!. A presbitérium ü ésén H Fékéé 
Mihály presbiter letette a hivatalos esküi, 
majd az elrendelt szavazások és folyóügyek 
nyertek elintézés'.

— Az október 6-diki emlékünnepet 
ma déle ott 11 órakor tartják meg a ref 
iskola emeleti dísztermében.

— Hajdúszoboszló megyei város
képvise'őteslülete szept 29-én dr Erdős 
Ka inán polgármester e nöklete alatt rendki- 
vü i közgyűlést tarlóit. Kisebbrendü házi 
ügyek kerültek elintézés alá. A közgyűlésen 
Béileky Lajos és Lovass Károly képviselők 
kérdést méztek a pilgármesérhez a villa­
mosom harmadik gépegységének beszerzése* 
ügyéb.n. Kielégítő választ kaptak.

— Orvostudorok felavatása. Hajdú 
szoboszló város két tehetséges szigorló orvo 
sät, dr. Gargya Gyulát és dr. Tar Jánost 
tegnap délben avatták orvosdoklorokká a 
debreceni Tisza István tudományegyetemen 
A két ifjú orvos felavatásán Hajdúszoboszló­
ról a rokonok és ismerősök köréből számo­
sán jelen ek meg, hogy részökre szeretetteljes 
üdvözletüket átadhassak.

— Hajduvárme^yc törvényhatósága
szept 30-án Pakozdy Sándor al spán elnök­
lete alatt tartotta őszi rendes közgyűlését A 
közgyűlésen mintegy 40-50 bizottsági tag 
veü részt. Az alispán! időszaki jelentést dr. 
Nibrácky Béla főjegyző ismertette Be'h en 
Gabor érdé yi fejede'ein 300 éves elhalálozása 
évfordulójáról a jelentés kegyeletes hangon 
em'ékezeti meg. Magyar Gyula that. biz. tag, 
vámospércsi főjegyző halálát részvéttel vei le 
tudomásul a közgyüés. Az alispáni jelenlést 
vita nélkül fogadta el a közgyűlés. A \ár 
megyei központi választmány választását 
titkos szavazással eltették meg Hajdúszo­
boszlóról B. Nagy János és Bor János vá­
lasztatok meg. Hajdúnánás a Nánás—b új­
városi ut 6 kim. hosszúságú, valamint a 
Nanás-nyíregyházai th. ut szakaszának a 
vármegye határáig leendő kiépítését kérte. 
Egyhangúlag elfogadták. Hajdúszoboszló 
megyei városnak a Gyógyfürdő haszonbér 
ietere vonatkozó legutóbbi határozatát a tör­
vényhatóság feloldotta és a várost uj hatá- 
roza hozatalra utasította. Október végén még 
lesz egy vármegyei közgyü és, aztán véget 
ér a mostani bizottság működése.

— A megyebizoltsági tagok válasz­
tását dr Scitovszky Béla belügyminiszter 
e rendelte A virilisek választása okt 18-án 
az általános választás okt. 27-én fog meg­
tartatni. November 20-ig a törvényhatóság 
alakuló közgyűlését össze kell hívni.

— Dr. Vajay Károly belügyminiszteri 
titkár, hajduszoboszlói földbirtokos lett okt 
l-.ől kezdve dr. Scitovszky belügyminiszter 
személyi titkára. Dr Vajay eddig a belügy­
miniszternek levelezőtitkára volt. A kiváló 
képességű, nagy munkabírású dr. Vajay Ká 
roiy előlépése általános örömöt keltett.

— Venizelosz görög miniszterelnök 
két napig Budapesten időzött.

— Kocsán Károly orsz. gyűlési kép 
viselő, a róni kath. tanítóság egyik legki­
válóbb vezérférfia, csütörtökön városunkban 
időzött és itt megtekintette a r. kath. tanítók 
bmomkerh telkét, majd a ref. tanítók üdü­
lőjét és gyógyházát.

— A szüret Hajdúszoboszlón igen 
gyenge.eredményt hozott. A nyári forróság 
a szőlőtermés hozamát nagyon met csap 
panotta. y

— Betörés. Hajdúnánáson péntekre 
virradó éjjel a Gazdasági Egyesület helyisé­
gebe betörtek, a pénztárhelyiség Wertheim 
szekrényét feltörték s abból 4- 5000 pengő 
körüli készpénzt elraboltak.

— Az ipartestületi fiatalság fo’yó 
hó 13-án, vasárnap este az Ipartesteiben 
zártkörű láncestélyt rendez.

— Dr. Kóródy Márta fogorvos ren­
delőjét Hajdúszoboszlón, Rákóczi-ut 300 sz 
(Csiha-utca sarok, Szilágyi Mihály házában) 
ismét megnyitotta.

— Kiadó kél szoba konyhás lakás 
mellékhelyiségekkel együtt Értekezni lehet: 
Kenézy-utca 329. szám alatt.

— Eladó mintegy 500 négyszögöl 
területű gazdasági épületekkel beépített 
udvar IV. tized Kenézy-utca 329 sz

— Leventebál lesz folyó hó 13-án 
esle 6 órai kezdettel a Bika-vendéglő nagy­
termében Belépődíj 1 pengő.

— Pénze után — 6 havi lekötés 
mellett — évi 25 százalékos kamatot fizi t a 
30 év óta fennálló Nagy Lajos Áru- és 
Ingatlanforgalmi Vállalat, bej cég általános 
ügynökségi osztályának központi irodája 
Debrecen, Csapó-utca 56. — Postahivatallal 
szemben. (Villamos megálló)

— Eladó kakasok. A baromfi beteg­
ségekkel szemben az ellenálló képességet 
fokozza, a fejlődést elősegíti a vérfrissítés 
Tojáshozam növelésre fehér kakasaimat, hús 
és tojás termelésre vörös kaka-aimat meg­
vételre ajánlom. Darabja 4 pengő. Megtekint 
hetők : Oborzil Gyula városi állatorvosnál.

— Halálozás. Daróczy Lajos kábái 
gazdálkodó szept. 30-án 82 éves korában 
meghalt. A megboldogultban özv. Daróczy 
Lajosné férjét, özv. Szabó Gyuláné Daróczy 
Terézia és Daróczy Antal lurkevei nyomda 
tulajdonos, lapkiadó édes atyjukat gyászolják. 
Október 1 én temették igen nagy részvét 
melleit

Váltókölcsönöket
és hosszúlejáratú 

törlesztéses kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajdúszoboszlón.

— Párisban divatos a gulyás, ugyannyira, 
hogy a kis magyar vendéglő, amely különben a Little 
Hungary nevet viseli, alig győzi bt fogadni a sok 
angolt, amerikait és egyéb idegent. Ott ül a mexikói 
ezredes és vörös a füle, arca és nyaka, nem lát és 
nem hall. csak szid: föl tányérjából a mexikói 
tokányt. De nemcsak ő, hanem fiatal felesége is, 
aki teljesen megfeledkezik a hízásról. Előttük ül a 
magukkal hozott mexikói kutya és farkcsóválva néz 
gazdájára, miközben azt gondolja magában, látod 
kedves gazdám, ezért kellett eljönnünk messze 
tengerentúlról, hogy megtanuljuk, hogy milyen is az 
igazi mexikói tokány. A párisi magyar vendéglőről, 
a Mont Parnasse-ról, a 158 éves korában autó által 
elgázolt konstantinápolyi barnáiról és egyéb érdekes 
dolgokról ir és kitűnő, friss és érdekes képeket 
közöl a Lantos Magazin október 1-i száma. A Lantos 
Magazin havonként, kétszer jelenik meg. Ára szá­
monként 1 pengő. Évi előfizetés 24 pengő. Minden 
éves előfizető ajándékul egy 6x9 cm-es Kodak 
fényképezőgépet kap. Prospektust levelezőlapon 
kérhet bárki a Lantos Magazin kiadóhivatalától, 
Budapest, IV., Muzeum-körút 1. V.

Rádióban
Dénes vezet! I

Kérje díjmentesen
rádió, gramofon és csillár árjegyzékünket.

ii DÉNES TESTVÉREK R.-T., ! 
Budapest, VI., Teréz-körut 26

— Felhívjuk minden kereskedő fi. yel 
mél a National Ellenőrző Pénztárak Terjesztési 
Vállalatának pénziártömb és csekktekercsek 
gyártási osztályára (Budapest, Váci-utca 8) 
Mintát, ajánlatot díjtalanul küld Bővebbet a 
mai számban megjelent tördelésben

a ki I
A paris, Le j^1 
Színházi Elet-etS 
Miss Magyarod 
Parisban a Miss]] 
Magyarország Vi J 
újítása van. Az , 1 
pesti n Miss ,\|aa, 
konyság szolgál,™ 
magyarországi jót 
téses hivatalnoknál 
választása napja,] 
dékot, köztük (11 
kap. Párisi utján] 
Elet pénzzel látja 
Színházi Elet ésV 
a választás kör® s 
kéri vidéki olvasói! 
található ajánlási jí 
a szép leányoknál 
lasztáson való r 
gyár leány részt 
táson, amely t, 
Párisban a "mag 
valyi Miss Euró 
meri ő az idei i 
jelenni. A Szinh 
Beregi Oszkár 
memoárjainak 
mólót hoz irás 
legnagyobb szí 
járó'. Háromfeí 
Színház ujdons 
remek slágert" 
nyalnak ára 1 
pengő. Kiadóhi

Eljejr
cenből eljegyez!« 
külön értesítési

— SzentJ 
Ferenc József (
nélkül való bél 
sok esetben renJ 
a beteg szervekig 
natkozó tudornál 
tója irja, hogy j 
tűnő hatásáról; 
alkalma volt meg, 
József keserüviij 
riákban és lüszt

„HELLER DOBOZEMMENTHALI".

Az orosz sztl 
a

nagy amerikai t 
lások fo'ytán 501,i| 
emelkedett. Pali] 
szűcsnek Nagyin 
utca 20. (András 
sarok) sikerült i 
ben — tehát az| 
emelkedés ( 
szükségletét 
rezni és igy módjl

Vasúti]
Érvényes IS 
Hajdúszoboszló
érkezik: szernél

gy<§ 
szeméi

gyod
mom
m

tló ál
érkezik személyi 

mólul
gyofj
gy°Í 

szema 
szema
m

szemíj

12960-1929. 

Közhírré
Mezőgazdák Szőj 
által igényelt köjj 
7 órától kezdődül 
gyűlési terniébet| 
minden olyan $ 
szeget fel aki 
órakor a várói 
személyesen jele* 

HajduszolP
Dr.'

ili -



jnyarország ?
l idén ismét a 
Válassza az uj 
Lén résztvesz 
I Az. idei Miss 
hs és érdekes 
kztanak Buda­
iig a közjólé- 

Xik legnagyobb 
lek lesz a fize­
tői pedig meg­
lő értékű aján- 
fonyi kelengyét 
la a Színházi 
fesztás idején a 
te lesz. Újítás 
fcházi Élet arra 
p uj szántában 
[gösen azoknak 
yt, akiket a vá- 
- Minden ma­
rország válasz- 
SségcF szerzett 
cm Böske, a ta- 
a választáson, 
ritag fog mcg- 
rnában folytatja 
n ü szenzációs 
sz'eles beszá- 
izinházi szezon 
renc uj darab- 
itül a Magyar 
létén pedig két 

egyes példá- 
nfizetesi díj 10 
Aradi- utca 10.

briskát Dzbre- 
|ret c (Minden

természetes 
lyii, etőlködés 
|lő és ezdiial 

hálással van 
bőségekre vo- 
jtöbb megalko- 
Izsef“ viz ki 
|ei a apján is 
ezni. A Ferenc 
akban, diogé 
aphaló.

i-árverésén
tie
perzsa-darab
800 pengőtől 

átusitani Min- 
undáért a mi- 
I garantálja 1 
i kedvezmény 
fog aló, a többi 
:kben Ezen ár 
tel csak a hideg 
ig érvényes.
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Idepest felől
óra 05 perckor 
óra 32 perckor 
óra 26 perckor 
óra 40 perckor 
óra 40 perckor 
óra 41 perckor 

I óra 46 perckor 
j óra 36 perckor

brecen felől
óra 50 perckor 
óra 30 perckor 
óra 28 perckor 
óra 32 perckor 
óra 03 perckor 
óra 02 perckor 
óra 40 perckor 
óra 44 perckor

a Debreceni 
fagykírosuitak 

hó 8-án reggel 
városháza köz 
Felhívok azért 

az igényelt ősz 
redden reggel 7 
yülési termében

október 5.
án polgármester.

— Ingyen lovat kaphatnak a gaz­
dák. Az Országos Testnevelési Tanács ka­
tonalovakat oszt szét az országban a gazdák 
közt, hogy a lovas leventesportot fejlessze. 
A gazda tartozik a lovakat három éven át 
gondozni, eltartani, miközben hetenként há­
romszor 3 órai időre köteles álengedni 
kventegyakorlatok céljaitra A lovak jőkarhan 
levő 9, ’0 és 11 éves huszár- és tüzérlovak. 
Három évi eltartás u án minden kötelezeUség 
nélkül a ló teljesen ingyen a gazda tulaj­
donába megy át. Akik ilyen lovakat igényel­
nek, jelentsék minél előbb a községi elöl­
járóságnál, vagy a testnevelési bizottságnál.

— Vasúti menetrendváltozás. A téli me­
netrendváltozás úgy az Államvasutak, mini a Deli- 
vasur és a többi magánvasutak vona’ain oki. b-an 
lép életbe. Ugyanekkor válloznak meg a vidéki 
autóbuszjáratok menetrendje is Az uj téli vasúti 
menetiendeket a most megjelent Vasúti Útmutató a 
magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendkönyve közli. Az öss^s vidéki au.óbusz- 
járatokat tartalmazó hivatalos AUTOBUSZMENhl- 
REND-fiizet minden példányban mellékelve van. A 
Vasúti Útmutató most is piros-fekele nyi másu teher 
borítékban jeleni meg. Kapható a pályaudvari könyv- 
ős hírlapárusítóknál, IBUSZ-paviIlonokban, nimden 
könyvkereskedésben és dohánytőzsdékben. Ara 1 
pengő 60 fillér.

m faitísk.

PaplanhéSZitéSt kijTvhTs’át ^jutányosán
elvállal: Kirá'y Anlalné VI , Madarász-u 25

Több kisebb - nagyobb 
darab szán-ólö d szabad­

kézből el di C-m : Dr Gróf./ József úgwéd.

Ma Rákóczi-uí 311. c) számú s.tok­
ház 4 szoba, fürdőszoba és mellek 
helyiségekkel, továbbá a H tized 87—88. 
számú kellős házasu-lvar Ér ekezni lehet: 

Körner Béla Örökösei cégnél____

A kőzu i forgalomnak rohamos növe­
kedése nemcsak azt te le szüksége-sé, hogy 
mind több és több uj u at épi senek és a 
meglevő u'akai a modem köziéked si eszközök 
igényeinek megfe'e ően átaiakiuák, hanem 
szükségessé »’áll, hogy az illetékes hatósá­
gok gondoskod,anak ezen megnövckedetl 
forgalomnak gyors és veszélymentes lebonvo 
li ásáról is.

Ezt a céh szo’gáija a közúti köz’ kedes 
rendjének és a közutakon a közrend f; nn- 
tartásának egvréges szabályozása tárgyában 
a m. kir belügyminiszternek és a m kir. keres­
kedelemügyi miniszternek 250000—1929 sz­
álát! kiadott rendelele, amit röviden közié 
kedési kódexnek nevezünk

Ez a re delet összegyűjti és rendszerbe 
foglalja a közüli közlekedésre vonatkozó 
lende kezésrk Közül azokat, amelyek a meg­
változott viszonyok között ma is fenntartandók

Y PORCELLÁNPUDEH
legjobb a világon;

Egyetlen púder, mely a pórusokat nem tömi el; alatta az arcbőr él, iélek- 
zikVés szépül. Háromféle nagy: ágban rn-nden )cbb u?:e.ben kaphdlo.

Használjon üzletében
egy lapon háromszinnyomásu
National végnélküíi

Magyarországon általunk egyedül forga­
lomba hozott

" 'foy W/
W/

pénztári tömböket.

mert azok Önnek a legnagyobb biztonságot nyújtják 
Olcsó árak mc lett e téren a iegiöicéletesenb!

védjegyű c s b li & t b h b r c s b k És elisnörzöszalagoH
— - saját gyárunkban készülnek. Kérjen mintát és dijtal. n ^

.**»: HM» P6nÍSrÄÄ l
esek Gyártási Osztálya Budapest, ÍV-,Jóiizi-u>iax^an^.............. ,_________________ . -----;

41. sz. Független Hajdúság______ 3

és ""•kségesek. A gyakoris i é el követel 
mr-iv -in-, k megfelelően azon1 - nagyon sok 
ti; szabályozás! is dPaimaz

A rendé ft kü n árgv.t ji a közleke­
désre vonatkozó és mindönkiie, gyalogosra 
és járművezetőre egyaiant éivénves á ; ános 
és külön-külön fejezetekben az egyes járó 
müvekre (gépjármüvek, kerékpárok, állati erő­
vel vont járómüvek és kétikrc ;k) vonatkozó 
különleges szabályokat.

A rendelet Í930 január 1-cn 'ép éleibe 
s ezen időtől a közüli forgalom lebonyo ilása 
ezen egységes szabályok szerint fog történni 
az egész országban.

A rendelet azon intézkedéseit, amelyek 
mindnyájunkat közvetlenül érintenek, soro 
zatos közleményekben köz öljük olvasóinkkal

A sorozatos közlemények sotát a jövő 
számunkban kezdjük meg

Az utak használata.
A közforgalom céljára szolgáló utakat 

rendelteiéstiknek megfelelően — az u'ak és 
azok tartozékainak védelmére vonatkozó sza­
bályok megtartása mellett — mindenki sza­
badon használhatja

Az emivell u'akon csak a közlekedés 
sima hbonyolítását nem veszélyeztető, hasz­
náltató állap-ólban levő jrrómüvek közleked­
hetnek A közutakon elhelyezel! vasutak vá­
gányait huzamosabb ideig indoko atlanu! el­
foglalni nt m szab. d A közutak védelme ér­
dekében szükséges, hogy a föluu akrói a kő, 
vagy egyéb burkolattal eüá oá közutakra 
;övő jármüvek az ulkst felületéi rongáló 
nagyobb sárlömegek'ői mentesen használták 
a kőzu at.

Az a jáiómüvezető, illetőleg a járón.ü- 
nck üzemben tartója, (lu ajdonosa) aki a köz­
utakat, vagy azok fenni, riására -zolgáló bár­
mely létesítményt szándékosan, vagy vétkes 
mulasztásból avagy gondatlanságból meg 
rongál, az okozott kárért az 1890. 1. t. c 
ér elmében anyagilag is felelős 

(Folyt, köv )

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

5874-1929 ik. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Ménes Mihály és neje végrehajlatóknak 
őzv. Ho hős Józsefné végrehajtást szenvedő 
ellen indítóit végrehajtási ügyében a telek 
könyvi hatosig a végrehajtási árverést 2130 
P lőkekövelelés és járult kai, valamint az 
árverési hirdetményben csatlakozóinak ki­
mondott végrehajtók köveieiése behajtása 
végeit a hajduszoboszlói kir járásbíróság 
tei ü elén lévő H jduszoboszió városban fekvő 
s a hajduszoboszlói 8266 számú telekkönyvi 
beiéiben A. f 2 sorszám 3238—6 helyrajzi 
szám alatt foglalt 418 négyszögöl területű 
özv. Mohos Józsefné Kincses Zsuzsanna 
nevén álló üres be telekre 3000 P (háromezer) 
kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1929 évi november hó 4 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében fogják megíaríani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kéthai madáiiái alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árveretni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a i ikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX t.-c. 42. § ában 
mcgha'ározot: árfolyammal számilott óvadék­
képes értékpapirosban a ki‘-:ü dőltnél letenni, 
vagy a bána-pénznek elő eges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek áladni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX t.-c 147, 150., 170 §§ ; 
1908: XL t.-c 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tét', In !öbbet igéi ni senki 
sem akar, kö'e es nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénz! az 
általa ígért ár ugyanannyi száza ékáig kiegé­
szíteni.' (1908 : XL1 25 §)

Hajdúszoboszló, 1929. évi szept. hó 
18 napján

Dr. Biliary s k. kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül:
Szadiinál i, kiadó.
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MEgéPhEzte!! az őszi újdonságon!
Alkalmat nyújtunk Önnek, hogy olcsón a leg­
jobbat és legdivatosabbat vásárolhassa. Ki­
sérje figyelemmel az alábbi cikkek árait, 
melyekből óriási, minden igényi kielégítő 
választékot találhat Ön is a „BEK E“

DEBRECENBEN.
2 P 55 f.

Áruházban,
Jumper kasha
Ruha kasha 100 széles 4 „ 75
Divatmintás bársony 4 „ 2i ,
Cordbársony la 3 „ 95 ,
Valódi angol ruhabársonv 6 „ 50 ,
Montírozó, kalapbársony 3 „ 50 ,
Kazán, tiszta gyapjú 3 „ 95 ,
Tennis flanel! — „ 98 ,
Divatmintás flanel], jó mosó 1 „ 88 ,
Crepe de chine, nehéz minőség 6 , 98 ,
Taftalin, minden szin 3 „ 98
Nyersselyem, la sweizi áru 5 „ 40 ”
Vászon 1 P 68 f, 1 F 28 f., 98 f. és — „85 „
Lepedő vászon 140 széles 2 „ 20 „
Paplanlepedő vászon 180 széles 3 60 „
Mollinó, (sárga vászon) — „ 65 „
Virágos brokát paplan, fehér vattával,

két o'dalon használható 26 „ 50 „
Futószönyeg la, spárga minőség 2 „ 48 „
Étkező és kávés garnitúrák, finom ba ist, 
damaszt és angin, Liliom és Schroll gyárt 
mányok. Lenáruk: löríiiköző, lörlőabrosz slb. 
késmárki és budafoki Wein-féle gyártmány k. 

Óriási választék kölőtlkabatokban és 
pullowerekben, harisnyák és keztyükben. 

Tekintse meg raktárunkat! 
Vételkényszer nincs. Mintákat küldünk.

BÉKE ÁRUHÁZ
Debrecenben, Szentanna-uíca 2. sz.

Eladó, vagy kiadó ház. jLLSS
125 szám alatti házasudvar — mely áll: 
három szoba, fürdő-szoba konyha, élés­
kamra, pince, nagy zárt és nyitott veranda 
(a villany mindenüvé bevezetve), ezeken kívül 
van kamra, két nagy istálló, tengeri grré, 
kocsi- és szekérszin, baromfi-ólak, serlés- 
hizlaló téglázott akollal; az udvaron minde­
nüvé tégla járda vezet, nagy virágos, vete­
ményes és gazdasági udvar — eíadó, vagy 
bérbe kiadó. A lakás azonnal beköltözhelő.
A vételár fejrészben most, felerészben pedig 
a jövő év szept. 15-ig fizethető. Vevők és 
érdeklődők Borbély Gábor tulajdonost 

L tized 147. sz. alatt keressék fel

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye

í ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

I Nyugati pályaudvar mellett. Teíefonszámoí: (Interurban): ZUZ43, ZM-21 Sürgönyeim: Hotelist.

II Minden modern kényelemmel berendezett e'sőrangu családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szál'odában kávéház, cukrászda és g 
fodrász-!erem A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal I 

• ......... 1...... .............. .........................»... ........... .............................. ....... ........... ‘‘‘HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIM
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« JJJ Minden háznál szükséges!
* Érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást:

« f ÉHI Föl tor lónnc »Justitia« 
t ISB> raiier Jan0S gyógyszertára
t Hajdúszoboszló, Rákóczi-út.
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I Eladó üzlet. E§y w* l
i — —------- jóforgalmu |
„ csemege-üzlet áruval, berendezéssel I 
I azonnal eladó. — Értekezni lehet: í 

Nagy Ferencnél, az üzletben. I 
teacagagat.agadat:.aéadadsisK

fl KÖRNER RÉLil ÖRÖHÖSEI tulajdonát képező

Bánora-hEPti SZŐlŐ-fŰldCh
együtt, vagy darabonként eladók. 
Ertekeznilehet a központi irodában.

Feles bírhat vállalok
bot juhász nélkül saját juhaim közzé. Cim: 
Balmazújváros, Nagyhorti Gazdaság, Pálffy 

Ferenc bérlő.

Eladó fiázasudvap.

tatüzElésO, ligfütisis, folytonégó kályha
ÍO SE,, FÜT 24

egy normál szobát.
Nagyobb típusok 3-4 szobás lakást is 

egyenletesen fütenek. 
Legtakarékosabb, leghigiénikusabb fűtés!

Vegyestüzelésti REKORD és ZEPHIR
folytonégő kályhák. ELITE takarék- 
tuzhelyek. Kéménytoldók.

Árlapot díjtalanul küld:

Héber Sándor
katyha- és tűzhelygyára, BUDAPEST, 
V.lmos-csaszar-ut 39. (Hajós-utca sarok.) 

Állandó főiére kát Hajdúszoboszlón: 
TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA

VEGH LAJOS kereskedésébe!

F^í ClHrfc V 'lzed 148- szm fllatl 
UldtiUe8y házasudvar, V t 76 sz 

a'a’t 1246 négyszögöl üres 
telek es a Kerir.góben 6 kai hóid föld ötök 
áron, szabad kézből eladó Értekezni lehet- 
Varga Balázs lu'ajdonossal V. üzed 148 sz

Kérje minden fűszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receplet tartalmazó, színes 
képekkel illusztrált Dr. OETKER-fé'p 
RECEPTKÖNYVET. Ara: 30 fillér Ha a 
fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk-

dr. Oetker fl, agárhoz, Budapest, mii,. Conti-u. zs.
11901-1929.

Hirdetmény.
mO,A0K^Zh’:ríé,t57em' h°sy azok a tejter­
melők, lei eladók, akik 50 l.-en aluli tei- 
mennyiséget hoznak forgalomba kihágás el­
követésének tér he alatt kötelesek személy­
azonossági bizonyítványt magukkal hordani s 
a tejes idényen kötelesek nevüket is feltüntetni. 

Hajdúszoboszló, 1929. szept. 25.
Dr> Erdős Kálmán polgármester.

ad. 11805-1929.

Hirdetmény.
u, Közhírré teszem, hogy a f. évi október 
Pt22"f.e meghirdetett belső közbirtokosság,' 
Közgyűlés október hó 20. napján, azaz vasár
tanVtí Ő4h 10 ,Órak°r 3 városháza nagy 
tanácstermében lesz megtartva.

Hajdúszoboszló, 1929. szept. 30.
Dr. Erdős Kálmán polgármester.

A főtér közelében, 
Nádudvari-ut 11. 

szám alatt újonnan épült két szoba, konyha, 
kamara és melléképületekből álló házas­
udvar, továbbá a Citraháton 2 hold szántó­
föld, a Csatornakertben pedig 254 négyszögöl 
gyümölcsös föld eladó. — Értekezni lehet:

Kaszás János tulajdonossal.

Eladók a Körner Béla Örökösei 
cégnél a gazdaság fel- 
oszlatása folytán: egy 

használható, jó állapotban lévő Kühne-féle 
16 soros velőgép, továbbá különféle gazda­
sági kéziszerszámok, valamint idei buza- 
szalrna, törek, pelyva, bükkönyszéna, tengeri- 
csutka és nád. Érdeklődőknek bővebb fel­

világosítást nyújt a központi iroda.

íWWWWBfHMngwnmiWWHBWmmaHBaamim

Eladó
Nyomatott Körner

az I tized Rákóczi-ut 293. 
és a VI. tized Madarász- 

. , . ulca 35. sz. házasudvar 
Erfkczhelni a tulajdonossal: Grassl Herberttel.
rwi_ J*. „, _---—--------------------------------■■■■■■■■WHIM»
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Timm-Mozoo
Ma, vasárnap, október 6-án, i 

j i délután 6 és este 8 órakor: i

Az első szimfónia |
Amerikai történet 8 felvonásban. 

Főszereplők :
Marion Nixon és J. Hersholt. I 
A debreceni XXII. országos

magyar daloseerseny filmje!
j; WH hurieszh. Magjai- Hindi.
J ,****>************ÁHt*t*HMWHKMIMt'l)MMMgMMMgi


